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Широка смуга пропускання; 

Мале загасання світлового сигналу у волокні; 

Низький рівень шумів; 

Висока перешкодозахищеність; 

Висока захищеність від несанкціонованого доступу; 

Вибухо-пожежобезпечність; 

Економічність ВОЛ; 

Тривалий термін експлуатації [2]. 
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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПЕСТАЛОЦЦІ В СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ 

НАВЧАННЯ ТА ВИХОВАННЯ 

Одним з основоположників сучасної методики виховання та педагогіки 

вважають швейцарського педагога-новатора гуманістичної епохи Йоганна 

Генріха Песталоцці. 

Йоганн Генріх Песталоцці народився в Цюриху (Швейцарія) в родині 

лікаря. У шестирічному віці хлопчик вступив до початкової німецької школи, 
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потім закінчив середню школу і у 1763 році потупив до Цюріхської вищої 

школи – Карлінського колегіуму. Закінчивши філологічний і філософський 

відділи колегіуму, він відмовився продовжувати навчання на богословському 

відділі, що завершував курс навчання, оскільки не вважав богослівя 

предметом розширення світогляду та становлення особистості [1, 2]. 

У студентські роки Песталоцці перебував під впливом творів Ж.-Ж. 

Руссо. Саме його твори та викладачі колегіуму – історик Яків Бодмер і 

лінгвіст-літератор Йоганн-Брейтінгер мали величезний вплив на формування 

світогляду молодого Песталоцці. 

Починаючи з 1769 року Песталоцці присвячує себе вихованню та 

навчанню бідних дітей селян та ремісників, дітей-сиріт та безпритульних.  

Під час роботи та спілкування з дітками у Песталоцці формуються 

принципи елементарного навчання, які поступово стають основою його 

дидактичних та виховних поглядів [2, 3]. Освіту та виховання Песталоцці 

розглядав як основний засіб перебудови суспільства епохи Просвітництва на 

розумних і справедливих началах. Він одним із перших серед тогочасних 

педагогів ставить питання всенародної загальної освіти. Це пов’язано з тим, 

що причиною бідності, голодування серед простих селян та ремісників називає 

саме відсутність елементарних знань у людей та невміння раціонально вести 

господарство і ремесло. Спрямувавши свої вміння та знання на покращення 

життя селян, Песталоцці вважав, що виховання їх дітей повинно стати 

основою у розвитку всебічної здатності до праці та «діяльної любові один до 

одного» [1…3]. 

Він розглядає виховання як різноманітний соціальний процес, який 

ґрунтується на тому, що «обставини формують людину, але і сама людина 

формує обставини». В зв’язку з цим, основою такої «простолюдинської» 

школи Песталоцці вбачав підготовку дітей до майбутньої трудової діяльності 

у тісному поєднанні з їх фізичним, моральним і розумовим розвитком.  

На основі тісної співпраці з підростаючим поколінням та з трудовим 

людом формуються основні базові виховні принципи [3…5]: 
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 Будь-яке навчання має ґрунтуватися на спостереженні і досвіді і, 

лише, потім підніматися до висновків і узагальнень; 

 Процес навчання повинен будуватися шляхом послідовного 

переходу від частини до цілого; 

 Основою навчання є наочність. Без застосування наочності 

неможливо домогтися правильних уявлень, розвитку мислення і мовлення; 

 Необхідно боротися з вербалізмом, «словесною розсудливістю 

освіти, що здатна формувати тільки порожні бюлетені»; 

 Навчання має сприяти накопиченню знань, і в той же час розвивати 

розумові здібності, мислення людини. 

Метою цих виховних принципів повинен стати різнобічний і 

гармонійний розвиток всіх природних сил та здібностей дитини [6]. 

Дещо пізніше Костянтин Ушинський підтвердив актуальність 

розвиваючого виховання для підростаючого покоління різних соціальних груп 

населення. Василь Сухомлинський теж прихильно ставився до розвиваючого 

виховання, проте стверджував, що найкраще поєднувати виховання, розвиток 

у гармонії з природою. Це стало основою «природного» виховання Василя 

Сухомлинського. 

Це дає змогу стверджувати, що розвиваючий підхід на основі природних 

здібностей є актуальним для всіх часів. 

Проектуючи принципи Песталоцці на сьогоденні реалії виховного 

процесу в сім’ї та закладах освіти хочеться відмітити про їх актуальність. 

Однак, сьогодення вносить деякі відхилення від основних норм, які 

неможливо забезпечити в теперішній час. Фундаментальною основою методу 

Песталоцці виступає споглядання природних закономірностей та процесів. 

При цьому, важливо, щоб учні мали постійний доступ до природних 

середовищ (ліс, лука, парк, річка, поле), бо на початкових етапах навчання у 

школі важливо ознайомити дітей з об’єктами живої та неживої природи, 

природними явищами. Це дає змогу показати багатоманітність і єдність 

рослинного та тваринного світу у природі. Так, наприклад, діти знають, що 
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існують рослини лісу, луків, водойм, кімнатні рослини. Але представники, які 

входять до цих груп рослин, абсолютно різні. В природі все це проявляється 

дуже просто, а тому дітям легко пояснити і єдність, і різноманіття природи. 

Саме споглядання різноманітних явищ дозволяє сформувати причинно-

наслідкове мислення та розвиток розумових здібностей у дітей. Але при 

сучасній структурі шкіл та зменшенні природних ареалів у містах, такий 

доступ важко забезпечити. Дещо кращою є ситуація в невеликих містах та 

селах.  

Ще однією причиною, що не дозволяє в повному обсязі забезпечити 

досягнення бажаного результату виховання та навчання є суто теоретичний 

підхід до викладання природничих дисциплін – це, зачасту, пов’язано зі 

зменшенням навчального навантаження з цих дисциплін. Тому, нерідко, при 

вивченні географії, біології, фізики, хімії учні по-різному трактують одні і ті 

ж явища та природні процеси [7]. Це пов’язано з тим, що відсутнє наочне 

пояснення та бачення цих явищ. Частково основи споглядання природних 

явищ можна забезпечити проведенням елементарних лабораторних робіт та 

природних дослідів. 

Другою основою педагогічних висновків Песталоцці є використання 

набутих знань та уявлень на практиці, під час роботи. Такою робочою 

практикою найчастіше виступають шкільні уроки трудового навчання, 

технологій та дизайну, виробничі та навчальні практики у коледжах та 

училищах. На цьому етапі важливо забезпечити безперервність теоретично-

практичного навчання [6, 7]. Оскільки, така циклічність дозволить дітям 

сформувати уявлення про можливості використання тих чи інших природних 

явищ під час виконання практичних трудових робіт. Це широко 

використовується в мистецтві та при підготовці фахівців робітничих 

спеціальностей. Оскільки існує принцип набуття знань через моторику рук при 

виконанні практичних робіт. Наприклад, навчання та виховання фахівця з 

архітектури обов’язково супроводжується проведенням практичних робіт з 

макетування, скульптури, 3D-моделювання, тощо. Оскільки, ручне виконання 
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таких робіт у поєднанні з набутими теоретичними знаннями дозволяє 

отримати необхідні професійні навички та розвинути уяву дитини чи студента. 

Як висновок варто відмітити, що основні положення вчення геніального 

педагога давнини Песталоцці є актуальними і у наш час. Але використовуючи 

будь-який підхід до виховання та навчання підростаючого покоління, 

необхідно враховувати реалії сьогодення та технічні можливості. При цьому, 

потрібно не забувати, що «сухий» теоретичний навчальний матеріал важко 

сприймається або ж взагалі не сприймається без наочного пояснення. Тому, 

потрібно формувати процес навчання та виховання таким чином, щоб 

забезпечити достатню можливість проведення практичних та дослідницьких 

або ж лабораторних робіт. 
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БОТИ МЕСЕНДЖЕРІВ, ЯК ЗАСІБ НАВЧАННЯ 

Сучасні методи дистанційного та очного навчання тісно пов’язані з 

використанням різноманітних месенджерів. Дана робота присвячена 

використанню чат-ботів у навчанні та аналізу їхніх переваги та недоліків. 

Окрім того, досліджено вплив чат-ботів у різних сферах, зокрема у сфері 

навчання та викладання. 

Почнемо з того, що розкажемо, що таке чат-бот. Чат-бот – це програма, 

розроблена для ведення діалогу або спілкування з користувачем через 

текстовий або голосовий ввід [1]. Його основна функція – розпізнати запит 

співрозмовника й коректно на нього відреагувати. Ці програми 

використовуются для автоматизації відповідей на питання, надання 

інформації, вирішення завдань або просто для спілкування . Чат-бот зручний 

тим, що не потребує встановлення додаткових додатків, достатньо, лише, 

зареєструватися в будь-якому месенджері.  
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